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Удачы ў розыгрышы!

(аддзяленне сувязі)

(абавязкова)

Ка лі вы пад пі са лі ся на «Звяз ду» на І квар тал 
або на І паў год дзе 2018 го да — за паў няй це карт ку 
ўдзель ні ка, вы ра зай це і да сы лай це да 12 сту дзе ня 
2018 го да на ад рас рэ дак цыі: 
г. Мінск, вул. Б. Хмяль ніц ка га, 10А.

Ся род пад піс чы каў 17 сту дзе ня 2018 года бу дуць 
ра зы гра ны 7 мік ра хва лё вых пе чак Hоrіzоnt, 
а так са ма су пер прыз — га за вая плі та Gеfеst. 
Вы ні кі ро зыг ры шу пры зоў бу дуць апуб лі ка ва ны 
да 27 сту дзе ня 2018 го да ў га зе це «Звяз да». 
Пры зы вы да юц ца пе ра мож цам у тэр мін па 31 са ка ві ка 
2018 го да. Пас ля гэ тай да ты вы да ча пры зоў спы ня ец ца 
і прэ тэн зіі ўдзель ні каў не пры ма юц ца. Умо вай вы да чы 
пры зоў з'яў ля ец ца прад' яў лен не пе ра мож цам 
паш пар та або да ку мен та, які па цвяр джае асо бу, 
і ары гі на ла аба не мен та або кві тан цыі аб пад піс цы 
на га зе ту «Звяз да» на І квар тал ці І паў год дзе 2018 го да.

Тэр мін пра вя дзен ня рэ клам най гуль ні — з 1 снеж ня 2017 го да 
па 31 са ка ві ка 2018 го да. Умо вы апуб лі ка ва ны ў ну ма ры 231 
ад 30 ліс та па да 2017 го да.

Да вед кі па тэ ле фо нах: (017) 337 44 04, 287 17 40.
Па свед чан не аб дзяр жаў най рэ гіст ра цыі №3164 ад 28.11.2017 г., вы да дзе на 

Мі ніс тэр ствам ан ты ма на поль на га рэ гу ля ван ня і ганд лю Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

ПЛІ ТА ГА ЗА ВАЯ 
GEFEST GEFEST 

5100-02 T2 K5100-02 T2 K

Мік ра хва ле вая печ ка 

Horіzont 20MW700—1378AAW
Horіzont 20MW700—1378AAW

«ЗВЯЗ ДОЎ СКІЯ» ПА ДА РУН КІ «ЗВЯЗ ДОЎ СКІЯ» ПА ДА РУН КІ 
ДЛЯ ВА ШЫХ ПА ЧАС ТУН КАЎ!»ДЛЯ ВА ШЫХ ПА ЧАС ТУН КАЎ!»

У гэ ты ве чар на сцэ ну па-
ды ма ла ся над звы чай шмат 
ма ла дых ар тыс таў, якіх па-
куль не над та доб ра ве дае 
пуб лі ка, што за звы чай хо-
дзіць на «Пес ню го да». Уся 
спра ва ў тым, што пра гра ма 
фар мі ра ва ла ся па вы ні ках 
ра та цый ра дыё стан цый. Ві-
да воч на, што мо ладзь ака-
за ла ся больш ак тыў най і ў 
спра ве на пі сан ня но вых пе-
сень, і ў пра соў ван ні іх на ра-
дыё хва лях.

Не абы шло ся, на ту раль на, 
і без ка ры фе яў. Гэ та Яд ві га 
Па плаў ская, «Пес ня ры», лю-
бім цы пуб лі кі «Тяни-Тол кай», 
«Драз ды», заў сё ды пры го-
жыя і аба яль ныя Жа нэт і Іс куі 
Аба лян. Без умоў ным упры га-
жэн нем ве ча ра стаў і твор чы 
ду эт спя вач кі Іры ны Ві да вай 
і кам па зі та ра Але га Мол ча-
на. Вель мі кра наль ную пес ню 
вы ка на лі ду э там Аляк сандр 
Па тліс і Nutеkі.

Аб прын цы пах фар мі ра-
ван ня кан цэрт най пра гра мы 
ка рэс пан дэн ту «Звяз ды» 
рас ка за ла прад зю сар пра-
ек та «Пес ня го да Бе ла ру-
сі — 2017» Люд мі ла ЧАГ-
РЫ НЕЦ. Па яе сло вах, на 
пра ця гу паў год дзя ра дыё-
стан цыі скла да лі топ-15 вы-
ка наў цаў па вы ні ках ра та цыі. 
Ка ля дзе ся ці ка на лаў, з які мі 
су пра цоў ні ча ла АНТ, да ва лі 
та кія спра ва зда чы. Пес ні, якія 
тра пі лі ў пад бор кі больш чым 
ад ной ра дыё стан цыі, увай шлі 
ў вы ні ко вую пра гра му.

— Ёсць ка ля дзе ся ці вы ка-
наў цаў, якія з на мі прак тыч-
на з пер ша га дня кан цэр таў 
«Пес ня го да», — за ўва жае 
Люд мі ла Чаг ры нец. — Гэ та 
каш тоў ны зда бы так бе ла-
рус кай эст ра ды — «Сяб ры», 
«Пес ня ры», Яд ві га Па плаў-
ская. Скла да на ўя віць кан-
цэр ты без іх удзе лу, та му мы 
па ста ян на імк нём ся іх за-
пра сіць. Але, у ад роз нен не 
ад тых жа ма ла дых вы ка наў-
цаў, у іх заў сё ды ёсць но выя 
пес ні! У Яд ві гі Па плаў скай 
сё ле та з'я ві ла ся най цу доў-
ней шая кам па зі цыя. Яе аў та-

ры — Ле а нід Шы рын і Сяр гей 
Са шын... Праб ле ма ў тым, 
што ма ла дыя лю дзі больш 
пра цу юць праз ін тэр нэт, чым 
праз ра дыё стан цыі. Та му на 
бу ду чае нам трэ ба су пра-
цоў ні чаць і з ты мі вы ка наў-
ца мі, што най больш ак тыў-
ныя ў са цы яль ных сет ках, на 
YоuTubе — бу дзем ду маць, 
як гэ та най лепш зра біць.

Вар та ад зна чыць, што над 
пра ек там «Пес ня го да Бе ла ру-
сі — 2017» пра ца ва ла вя лі кая 
твор чая гру па, дзя ку ю чы ча му 
і ўда ло ся зладзіць доб рае шоу. 
Свой яск ра вы ўнё сак зра бі ла 
рэ жы сёр-па ста ноў шчык кан-
цэр та Ан жа лі ка Мі куль ская, 
якая спе вы кож на га вы ка наў-
цы пра пус ці ла праз сваё сэр-
ца, у вы ні ку ча го атры ма лі ся 
за па мі наль ныя ну ма ры.

— На жаль, сён ня пі шац ца 
вель мі ма ла бе ла рус ка моў-
ных пе сень, — мяр куе Але-
на Чаг ры нец. — На гэ тым 
кан цэр це яны бы лі толь кі ў 
Ана то ля Яр мо лен кі, у «Пес-
ня роў» і ў Алё ны Лан ской. 
На цы я наль ная мо ва ў нас 
бе ла рус кая — ха це ла ся б 
больш чуць пе сень на ёй, 
ад нак іх не стае. Да рэ чы, па 
вы ні ках ра та цый ра дыё стан-
цый бы ло за яў ле на шмат 
вы дат ных ар тыс таў з анг ла-
моў ны мі тво ра мі, ад нак мы 
вы му ша ны бы лі ім ад мо віць. 
Бо абі ра лі кам па зі цыі толь кі 
з бе ла рус кай і рус кай мо ва-
мі — вы клю чэн не зра бі лі хі ба 
што для гур та DаVіnсі, які па-
ста ян на пра цуе ў італь ян скай 
сты ліс ты цы.

Тым ар тыс там, якія ма-
раць тра піць на «Пес ню го да 
Бе ла ру сі», прад зю сар ра іць 
ак тыў ней да но сіць сваю твор-
часць да слу ха ча і пра ца ваць 
з ра дыё стан цы я мі, бо гэ та ас-
но ва пра ек та. Сён ня пі саць 
доб рыя, та ле на ві тыя тво ры 
ма ла, мяр куе яна. Бо шмат 
адо ра ных аў та раў ча сам пра-
цуе «ў стол»... Зда ра ец ца, 
што доб рыя вы ка наў цы вель-
мі са рам лі выя — мо жа быць, 
гэ та звя за на са сціп лас цю, 
улас ці вай бе ла ру сам.

За тое ўжо даў но ска рыў 
сэр цы пуб лі кі спя вак Ана толь 
Яр мо лен ка. На «Пес ні го да» 
ён вы ка наў кам па зі цыі «Сі-
ня во кая», на пі са ную Яў ге нам 
Алей ні кам су мес на з Юлі яй 
Бы ка вай. А по тым з Але сяй 
і Ана то лем пра спя ваў яшчэ 
і «На Ка ля ды» — твор Мі ка-
лая Са цу ры і Ле а ні да Дрань-
ко-Май сю ка.

Ана толь ЯР МО ЛЕН КА за 
ку лі са мі кан цэр та па дзя ліў ся 
сак рэ там свай го пос пе ху:

— Ка лі пра цу еш, аба вяз-
ко ва бу дзе ней кі вы нік. А мы 
ру ха ем ся на пе рад і не спы ня-
ем ся, не спа чы ва ем на лаў-
рах. У нас шмат кан цэр таў у 
Бе ла ру сі, Ра сіі, Укра і не і Пры-
бал ты цы. На на ступ ны год 
ужо ёсць да моў ле нас ці аб вы-
ступ лен нях у Віль ню се, Ры зе, 
Та лі не і ін шых га ра дах. Ра зам 
з ка лек ты вам мы рас па ча лі 
тур, пры све ча ны 45-год дзю 
«Сяб роў»і май му твор ча му 
50-год дзю... Ра біць ана ліз і 
пад су моў ваць, за што мя не 
лю біць пуб лі ка, я не ма гу, бо 
гэ та не зу сім пра віль на. Але 
лі чу, што слу ха чы, якія іш лі з 
на мі па жыц ці, пра цяг ва юць 
гэ ты шлях. Лю дзі, якія пры-
хо дзі лі на Але сю, ідуць з на мі 
да лей. Лю дзі, якія за віт ва юць 
на Ана то ля, так са ма пра цяг-
ва юць гэ ты шлях ра зам з 
на мі. Та му спектр слу ха чоў 
до сыць шы ро кі — ад ты нэй-

джа раў да тых, хто ка лісь ці 
ез дзі ў ра зам з на мі па ўсім 
Са ю зе. Ёсць пуб лі ка, і яна за-
ста ец ца пры хіль най.

У сваю чар гу, ма лод шы 
Ана толь рас па вёў, што за пі-
саў пер шы аль бом і хут ка пла-
нуе яго прэ зен та ваць. Ад нак 
пад ра бяз нас ці па куль рас сак-
рэч ваць не стаў. Па ве да міў 
толь кі, што на зы вац ца аль бом 
бу дзе «Ана толь. №1».

На пы тан не, ці скла да на 
кро чыць за вя до мым дзя ду-
лем, за ўну ка ад ка заў Ана-
толь Яр мо лен ка:

— Гле да чам, якія ба чаць 
усё звон ку, па да ец ца, што гэ-
та кры лы, якія ня суць. Ад нак 
на са мрэч гэ та ця жар, які цяг-
не ўніз. Трэ ба ма хаць мац ней 
і да каз ваць, што ты так са ма 
ча гось ці вар ты... Гэ та скла-
да на. Та кая сі ту а цыя ад бы-
ва ла ся з Але сяй, а ця пер і з 
Ана то лем.

Спе цы яль ным прызам ад 
ра дыё АНТ як лі дар ра та-
цый быў уга на ра ва ны гурт 
Nароlі.

Воль га Nароlі не ха ва ла 
сва іх эмо цый:

— Усё атры ма ла ся вель мі 
не ча ка на. На са мрэч гэ та пес-
ня па він на бы ла быць па воль-
най. Але дзя ку ю чы Сяр гею 
Па на ма ро ву — ён жа саўнд-
прад зю сар пес ні — яна ста-
ла хут кай, да да ло ся клуб нае 
гу чан не, мод ныя сэмп лы. Ка лі 
я па чу ла пес ню ў га то вым ва-
ры ян це, то ад ра зу зра зу ме ла, 
што ха чу яе вы кон ваць. Над 
кам па зі цы яй пра ца ва ла са-
праў ды вя лі кая ка ман да. На 
сцэ не я ўжо пяць га доў, але 
толь кі ця пер атры ма ла та кую 
вы со кую ацэн ку... Аў ды то рыю 
за ва ёў ваць ня прос та. Заў сё-
ды да во дзіц ца да каз ваць ка-
мусь ці, што ты доб ры. Я не 
ма гу ска заць, што гэ та дрэн-
на — та кая ба раць ба ро біць 
ця бе мац ней шым. Ка лі ты 
мэ та на кі ра ва ны, ка лі сцэ на — 
гэ та тваё, ты бу дзеш зма гац-
ца да апош ня га. І, як ка жуць, 
ка лі ў дзве ры гру ка еш, яны 
ка лі-не будзь ад чы ня юц ца.

Спя вач ка па дзя лі ла ся 
так са ма сва ім рэ цэп там пе-
ра адоль ван ня цяж кас цяў і 
кры зі саў:

— Ні ко лі не трэ ба ні чо га 
ба яц ца. Вар та спра ба ваць, 
экс пе ры мен та ваць і ве рыць. 
Ка лі ты ве рыш, то ідзеш да 
сва ёй мэ ты з дня ў дзень і ка-
лі-не будзь да яе пры хо дзіш. 
Мы, ар тыс ты, лю дзі вель мі 
ам бі цый ныя, і нам заў сё ды 
зда ец ца, што нас па він ны 
пры знаць ужо сён ня. Але 
кож нае па дзен не ро біць ця бе 
мац ней шым дзе ля та го, каб 
ты мог уз ля цець яшчэ вы-
шэй. Пе ра адо лець цяж кас ці 
мне да па ма гае най перш пад-
трым ка бліз кіх лю дзей і, вя-
до ма ж, мой ха рак тар — ка лі 
я за штось ці ўзя ла ся, то бу ду 
іс ці да кан ца.

Аб пе ра ва гах і скла да-
нас цях пра цы ў ся мей ным 
твор чым ду э це за ку лі са мі 
«Пес ні го да» мож на бы ло 
па гу та рыць з са ліст кай гур-
та DаVіnсі Ка ця ры най РА-
ЕЦ КАЙ:

— Пры ня та ка заць, што 
быць твор чай сям' ёй над-
звы чай лёг ка. Ад нак гэ та на-
са мрэч ад каз насць не толь кі 
за ся бе, за свае дзе ян ні, але 
і за бліз ка га ча ла ве ка. Больш 
за тое, ця пер ты ду ма еш аб 
тым, як вы гля дае муж, ці не 
за быў ён свае туф лі і г. д. На-

шы ся мей ныя раз мо вы пе рад 
вы ступ лен ня мі за кан чва юц ца 
якім-не будзь ма ле неч кім ка-
лі не скан даль чы кам, то аб-
мер ка ван нем, хто што бу дзе 
ра біць на сцэ не і хто ўво гу ле 
га лоў ны?.. Та му, вя до ма ж, 
гэ та зруч на, бо по бач ад но з 
ад ным пра цу юць род ныя лю-
дзі. Але я б не ска за ла, што 
гэ та лёг ка. Гэ та яшчэ ад но 
вы пра ба ван не.

Па сло вах Ка ця ры ны, у іх 
з Дзя ні сам Ду дзін скім ёсць 
да моў ле насць: аб мер ка ван-
ні вы ступ лен няў і ін шых пра-
цоў ных мо ман таў на ўсё ас-
тат няе ўплы ваць не па він ны.

Спя вач ка рас па вя ла і пра 
тое, як ства ра юц ца сцэ ніч ныя 
воб ра зы. За звы чай Дзя ніс 
Ду дзін скі і Ле а нід Шы рын (не 
толь кі аў тар кам па зі цый, але 

і трэ ці ўдзель нік гур та) са мі 
вы бі ра юць са бе кас цю мы. 
Спа чат ку Ка ця ры на па ве дам-
ляе, што вы ра шы ла апра нуць 
ці яко га ко ле ру кас цюм на ёй 
бу дзе, а яны імк нуц ца «да па-
соў вац ца». Амаль усе сцэ ніч-
ныя кас цю мы Ка ця ры на за-
маў ляе ў ды зай не ра На тал лі 
Ля ха вец — су пра цоў ні чае з 
ёй ужо не каль кі га доў.

* * *
Па літ ра бе ла рус кай эст-

ра ды над звы чай раз на стай-
ная. Але ў спра вяд лі вай кан-
ку рэн цыі за сэр цы і пры хіль-
насць слу ха чоў не заў сё ды 
пе ра ма гае са мы та ле на-
ві ты. Най час цей пер шы мі 
ро бяц ца най больш пра ца-
здоль ныя, ха рыз ма тыч ныя 
і ўпэў не ныя ў са бе ар тыс ты. 
Хто ж ака заў ся най леп шым 
у 2017 го дзе, мож на бу дзе 
ўба чыць на тэ ле ка на ле АНТ. 
І ці вы тры мае іх твор часць 
вы пра ба ван не ча сам, так-
са ма не ўза ба ве зро біц ца 
ра зу ме ла.

Ні на ШЧАР БА ЧЭ ВІЧ. 
nina@zviazda.by

Фо та 
Ма ры ны БЕ ГУН КО ВАЙ.

«Яшчэ вы шэй 
уз ля цець...»

Ар тыс ты 
«Пес ні го да Бе ла ру сі — 2017» — 

пра сак рэ ты сва іх пос пе хаў
Тэ ле ка нал АНТ вы ра шыў па ра да ваць сва іх гле да чоў пры ем ным пе рад на ва год нім 
і ка ляд ным па да рун кам. 25 снеж ня ў эфі ры бу дзе прад стаў ле на тэ ле вер сія маш-
таб на га пра ек та «Пес ня го да Бе ла ру сі — 2017». У кан цэр це, за піс яко га пра хо дзіў 
у ста ліч ным Па ла цы Рэс пуб лі кі, пры ня ло ўдзел ка ля 40 са мых па пу ляр ных ар тыс-
таў кра і ны.

Яд ві га ПА ПЛАЎ СКАЯ.

Іс куі АБА ЛЯН.

Дып лом ад ра дыё АНТ уру ча юць гур ту Napolі.

DaVіncі з пес няй «Ма да гас кар».


